

ВЕСТИ Нефтекумья

Газета Нефтекумского городского округа Ставропольского края Издаётся с 24 ноября 2006 года

Юные краеведы



Чередой мероприятий разной направленности была обозначена дата – 100-летие государственной системы дополнительного (внешкольного) образования детей в России, который отмечается в этом году.

Среди них и 31-й по счету краевой слет участников туристско-краеведческого движения «Отечество», который по традиции проходил в селе Казинка Шпаковского района – на базе МБУ ДО «Детский оздоровительно-образовательный (профильный) центр «Солнечный».

Каждый год в данном конкурсном мероприятии принимает участие и делегация Нефтекумского городского округа. В этот раз девять ребят из разных школ – победители районного этапа слета «Отечество» побывали в Казинке в конце мая, где защитили свои исследо-

вательские работы в разных номинациях. Это Кирилл Богомолов и Максим Фоменко, которые представляли МБУ ДО «Центр внешкольной работы» и защитили свои работы в номинациях «Детское движение» и «История детского движения». Абдулалим Тукуев из СОШ № 17 а. Абрам-Тюбе и Ясмينا Касимова из СОШ № 13 а. Новкус-Артезиан в номинации «Великая Отечественная война», Мерьем Хаджиназарова из СОШ № 15 а. Махмуд-Мектеб в номинации «К туристскому мастерству», Динара Таймазова из СОШ № 3 г. Нефтекумска в номинации «Природное наследие», Вадим Ярмамов из СОШ № 13 а. Новкус-Артезиан в номинации «Школьный музей», Амина Муслимова также из СОШ № 13 а. Новкус-Артезиан в номинации «История образования», Диана Магомедсаидова из СОШ № 5 п. Зункарь в номинации «Земляки».

На высоком уровне выступила команда Нефтекумья на краевом слете «Отечество». Почти все ребята – участники завоевали призовые места. Так первое место получила за свою исследовательскую работу Ясмينا Касимова (рук. А.С. Актемова). Второе место получили Вадим Ярмамов (рук. Ф.Х. Ярмамова) и Максим Фоменко (рук. Е.Н. Корякина). Третье место жюри присудило Абдулалиму Тукуеву

(рук. А.А. Тукуева), Амине Муслимовой (рук. З.А. Кидирниязова), Мерьем Хаджиназаровой (рук. З.И. Хаджиназарова) и Диане Магомедсаидовой (рук. Ф.З. Заракаева), четвертое место – Кириллу Богомолову (рук. Ю.А. Акимова), пятое место – Диане Таймазовой (рук. З.А. Оразмагомедова).

Успешным было и командное выступление ребят в конкурсе художественной самодеятельности. Делегация представила литературно-музыкальную композицию «Славим тебя, Ставрополье моё». Жюри присудило им второе призовое место. Зрители восхищались яркими костюмами и мастерством исполнения танцев нашими ребятами.

Команду ребят для участия в краевом слете «Отечество» подготовили педагоги Центра внешкольной работы – Е.Н. Корякина, К.С. Зименкова, Н.В. Хадаковская, Р.Н. Сафарова и А.И. Прокопенко. Особые слова благодарности и признательности выражают научным руководителям юных краеведов Нефтекумья, благодаря которым ребята написали свои исследовательские работы и достойно их защитили в районе и в крае.

Е.Н. КОРЯКИНА. Методист по патриотическому воспитанию МБУ ДО «Центр внешкольной работы» НГО СК.

Лето с книгой веселее!

Летом в библиотеках Централизованной библиотечной системы Нефтекумского городского округа вовсю кипит работа.

Ежедневно библиотеки проводят для детей из дошкольных лагерей интересные и познавательные мероприятия в рамках программ Летних литературных чтений. Ачикулакская детская библиотека работает по программе «Лето с книгой». Для ребят из дошкольного лагеря «Лукоморье» сотрудники библиотеки подготовили и провели устный журнал «Красная книга – красная!» Значит природа в опасности, состоящий из четырёх страниц: красной, белой, жёлтой и зелёной. На красной странице дети узнали о животных и растениях, которые могут исчезнуть. На белой – о редких видах, которым не грозит исчезновение, но число их уменьшается. На жёлтой – о видах, резко уменьшающихся в числе. А на зелёной странице ребята узнали о видах, численность которых восстановлена благодаря охране и бережному отношению к ним.

Также ребята из лагеря «Лукоморье» совершили заочное путешествие по карте «Я путешествую по краю». Дети узнали много интересного о сёлах Нефтекумского городского округа и городах Ставропольского края, «путешествуя» по карте Ставропольского края, имеющейся в библиотеке. К мероприятию была подготовлена презентация о достопримечательностях малой родины.

В рамках программы «Здравствуй, лето!» в Ямангойской сельской библиотеке оформи-

ли книжную выставку «Лето с книгой веселее!» и провели обзор литературы летней тематики. На выставке представлены лучшие образцы детской литературы, способствующие нравственному и эстетическому воспитанию подрастающего поколения книги Э. Успенского, В. Драгунского, В. Крапивина, К. Булычева, К. Чуковского, А. Барто, М. Твена, А. де Сент-Экзюпери и другие.

Кара-Тюбинская сельская библиотека провела литературный час «Любимых детских книг творец», посвященный творчеству С.В. Михалкова. С помощью электронной презентации библиотекарь познакомил ребят с жизнью и творчеством писателя; они узнали, что Сергей Владимирович является автором гимна Советского Союза и Российской Федерации. Затем дети читали свои любимые стихи С.В. Михалкова и отвечали на вопросы викторины «А что у вас?» по произведениям писателя. К мероприятию была оформлена книжная выставка «Любимые книги детворы».

В Махмуд-Мектебской сельской библиотеке провели игровую программу «Игра как праздник». Ребята приняли участие в играх: «Кто первый», «Кто быстрее», «Кто сильнее», «Мышь в замке», «Худая команда», «Умейка», «Путаница».

Мероприятия для детей и подростков в летний период проходят также ко всем праздничным датам лета. В июне – это Международный день защиты детей



и Всемирный день окружающей среды, Пушкинский день России и Международный олимпийский день, День России и День памяти и скорби.

Так к Международному дню защиты детей в библиотеках ЦБС уже состоялись праздничные мероприятия: «В стране весёлого детства» (Затеречненская детская библиотека); «У нас сегодня праздник детства!» (Ачикулакская детская библиотека); «Здравствуй, солнечное лето!» (Зункарская сельская библиотека); «Всех главней на свете дети!» (Камыш-Бурунская детская библиотека); «Детство – это смех и радость» (Зимнеставочная сельская библиотека) и другие. К Пушкинскому дню

России прошли: игровая программа «По тропинкам Лукоморья» (Зимнеставочная сельская библиотека); литературный час «Пушкин – это наше всё!» (Каясулинская детская библиотека); конкурс чтецов «С Пушкиным не расставайтесь!» (Нефтекумская детская библиотека); викторина «Путешествие в Лукоморье» (Кара-Тюбинская сельская библиотека); праздник «В гости к Пушкину» (Зункарская сельская библиотека) и другие.

Лето в разгаре, и ребят ждёт ещё много увлекательных встреч с книгой!

И.Е. ГЛотова, Библиограф Нефтекумской центральной библиотеки.

КАЛЕНДАРЬ

• 14 июля – 275 лет со дня рождения Г.Р. Державина (1743–1816), классика русской литературы.

• 16 июля – День металлурга;

– 90 лет со дня рождения А.Д. Дементьева (1928), русского поэта.

• 17 июля – День основания морской авиации ВМФ России.

• 19 июля – 125 лет со дня рождения В.В. Маяковского (1893 – 1930), русского поэта.

День открытых дверей

Управление Роспотребнадзора по Ставропольскому краю 19 июля 2018 года с 10:00 до 16:00 часов проводит Акцию «День открытых дверей для предпринимателей».

Предприниматели и все заинтересованные лица могут обратиться в Общественную приемную Управления по адресу: г. Ставрополь, пер. Фадеева, 4, 1-ый этаж, кабинет № 101. В территориальном отделе в Буденновском районе, расположенном по адресу: г. Буденновск, ул. Кумская, 74 данная Акция проводится с 13:00 до 16:00 часов.

Наша цель – забота о каждом пациенте!

У каждого владельца полиса ОМС есть свой СТРАХОВОЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ – главный помощник при получении медицинской помощи.

- требуется консультация по вопросам получения бесплатной медицинской помощи?
 - необходимо содействие при получении бесплатной медицинской помощи?
 - считаете, что Ваши права нарушены?
 - медицинская организация отказывает в плановой госпитализации?
- Позвоните своему СТРАХОВОМУ ПРЕДСТАВИТЕЛЮ!
- СТРАХОВОЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ** не только поможет разобраться в вопросах и проблемах пациента, но и примет активное участие в их разрешении.
- ИНСТИТУТ СТРАХОВЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ:**
- СТРАХОВОЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ 1 УРОВНЯ** – предоставит информацию справочно-консультационного характера.
- СТРАХОВОЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ 2 УРОВНЯ** – проконсультирует по вопросам обязательного медицинского страхования, окажет содействие в получении бесплатной медицинской помощи.
- СТРАХОВОЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ 3 УРОВНЯ** – рассмотрит обращение, организует экспертизу качества оказанной медицинской помощи.
- К страховому представителю можно обратиться, позвонив:**

в Контакт-центр ТФОМС Ставропольского края по бесплатному телефону: 8-800-707-11-35; по телефону «горячей линии» страховой медицинской организации:

Ставропольский филиал ООО ВТБ МС
Телефон единой «горячей линии» 8-800-100-800-5;
Филиал ООО «СК «Ингосстрах-М» в г. Ставрополе.
Телефон «горячей линии» 8(8652)56-06-68.

В «Личном кабинете застрахованного лица» на официальном сайте ТФОМС Ставропольского края Вы узнаете информацию о своей страховой медицинской организации и страховом представителе.

Ознакомиться с графиком работы страховых представителей в медицинских организациях можно на сайте ТФОМС СК по адресу: tfomssk.ru

Территориальный фонд обязательного медицинского страхования СК.

